
KTO TO BOL SVÄTÝ MIKULÁŠ? 
 

Každoročne prichádza 6. decembra všetky deti 

potešiť vzácna návšteva - Svätý Mikuláš. Málokto vie, 

že pôvod tohto deduška dobráka nie je na severnom 

póle, ale priamo v Malej Ázii. 

 

Mikuláš sa narodil okolo roku 270 v dnešnom 

Turecku. Bol synom bohatých rodičov, no napriek 

tomu nebol ani pyšný, ani lakomý, ale naopak, veľmi 

štedrý a dobroprajný. A tak sa stalo, že počas svojho 

života dedičstvo svojich rodičov napokon rozdal 

chudobným. Keď mal 19 rokov ho jeho strýko, 

vtedajší biskup, vysvätil za kňaza. Po strýkovej smrti 

bol Mikuláš vysvätený za biskupa a stal sa jeho nástupcom. 

 

O jeho živote koluje viacero legiend. Najznámejší je príbeh o chudobnom mužovi, 

ktorý mal tri dcéry. Keďže bol veľmi chudobný, nemal dosť peňazí, aby mohol svoje 

dcéry povydávať. Šiel takto Mikuláš okolo ich domu, kde počul nariekať jeho 

najstaršiu dcéru. Keďže to bola veľmi dobrá a poslušná dievčina, uľútostilo sa 

Mikulášovi nešťastného dievčaťa. Šiel preto domov, kde zabalil do látky kus zlata. 

Ten zviazal do mešca, ktorý potom potajomky vhodil v noci cez okno do izby 

najstaršej dcéry. Tá keď našla zlato, nesmierne sa potešila a otec jej hneď na to 

vystrojil prekrásnu svadbu. Keď Mikuláš šiel okolo ich domu druhý raz, počul 

nariekať prostrednú dcéru. Uľútostilo sa mu prostrednej dcéry a taktiež aj jej vhodil 

cez okno zabalený kúsok zlata. Chudobný otec bol zvedavý, kto im takto potajomky 

pomáha a preto striehol pri okne najmladšej dcéry. Ako očakával, aj tentoraz prišiel 

Mikuláš s vrecúškom zlata, ktorý vhodil najmladšej dcére cez okno a utekal preč. 

Otec sa však rozbehol za ním, dobehol ho a spytoval sa kto je a prečo jeho rodine 

takto nezištne pomáha? Mikuláš sa len pousmial a povedal, že kto má možnosť 

pomáhať nešťastným, je jeho povinnosťou tak urobiť. A keďže on má dosť peňazí, 

veľmi rád jeho dcéram pomohol. Chudobný otec sa mu na mnohokrát veľmi pekne 

poďakoval a o jeho dobrosrdečnom čine rozprával príbeh každému koho stretol. 

Vďaka tomuto rozprávaniu sa svätý Mikuláš stal nesmrteľný a preto dodnes 

chodí a obdarúva dobrých a poslušných ľudí, najmä deti. Kiežby si aj všetci ostatní 

ľudia tak nezištne pomáhali, ako to robil svätý Mikuláš.. 


